



扫一扫
看视频

木广垌桂味下周进入采摘高峰期

高州大井桂味荔枝近期大量上市

桂味核小、甜度适中,有淡淡桂花香,广受消费者喜爱。6月23日,记者驱车前往高州市大井镇看到,漫山遍野的桂味荔枝红透,一簇簇地挂在树上,看着让人欢喜。据果农介绍,近期大井桂味大量上市,将截至月底。目前,已有不少本地或者外地采购商络绎不绝地涌入大井,随处可见采荔、分荔、装荔、运荔的繁忙景象。

木广垌村是大井桂味的主产区,该村桂味的种植史最早可追溯到宋朝,是省级荔枝专业村,素有“桂味第一乡”的美誉。由于该村所产桂味色香双佳且带香,不仅被认定为中国国际农业博览会名牌产品,而且吸引众多客商年年前来采购。为助力荔枝销售,近期各大物流商也在该村里开辟了不少临时收寄点,随处可见“全天收精品桂味”“24小时冷链”等招牌。

上午8时多,木广垌已车水马龙、人来人往。记者随便驶入一条村道乡路,便能看到与荔枝相关的忙碌身影:果农开摩托或三轮车运荔枝到收购点、阿姨坐在小凳子上埋头分拣荔枝、大叔站在水池旁为荔枝过冰水、工人流水线包装荔枝或搬运上车、收购商不断为荔枝称重、冷藏车司机满载荔枝出村……大家都在为荔枝而努力。

“抬进去放分拣处。”“这个品相不错,我都要了。”在木广垌村角子垌村一荔枝收购点,老板廖志财从凌晨4点多开始做准备工作,早上7点营业,一直忙到中午11点多才吃上早餐。廖志财说,每年桂味成熟季他就会雇人到收购点工作,今年差不多干了一周,每天发两车约3万多斤,新老荔枝树的荔枝都有,“如果接下来天气继续晴好,预计下周(本月底)是桂味采摘高峰期,现在上市的是前几批成熟的。”

和收购点同样忙碌的还有桂味荔枝森林公园。公园里,时时可见前来看果势的果农,亦或带游客前来采摘荔枝的果农。一果农自信地告诉记者:“我这些桂味很正宗的、核小,因为都是从木广垌桂味母树圈枝所种的。”

据了解,木广垌的古荔枝树主要分布在大冲口村(也称洋亨坡)、坡头村、安垌堡村和广二村,其中树龄超过800年的有2棵,超过300年的有10棵,超过100年的有30棵。木广垌桂味母树在大冲口村,树龄约950年,木广垌所有桂味荔枝基本都是从此母树圈枝所种。

毗邻木广垌村的青山村,因其桂味因清甜也吸引外地采购商前来。一大早,江伯就和两个果农到自家种的荔枝树下摘桂味,“今年的桂味好靓哦,趁天气好抓紧把熟荔枝摘了,才能卖个好价钱。”装满一大箱后,他们马上用三轮车把荔枝运到青山文化广场的收购点。

记者还没走进青山文化广场收购点,便能听到此起彼伏的工人谈话声、现场碎冰声、包装撕拉透明胶声,十分火热。该收购点的采购商是一位较年轻的小伙子,他称赞:“青山的桂味清甜,来这收荔枝已经有3年了,明年还会继续来青山。”

“吃货”小链接:桂味荔枝特点

桂味荔枝属于中晚熟品种,一般到六月中下旬成熟上市。该种荔枝有通身丹红与果肩略绿两类,均以核小著称,果皮上有裂片峰尖刺手,果肉厚实脆爽,味道清甜,带有淡淡的桂花香味。

文/茂名晚报记者 李君平
图/茂名日报社全媒体记者 黄信涛 岑稳



果农正在采摘桂味荔枝。



桂味荔枝收购站一派忙碌景象。



工人忙于打包桂味荔枝销往外地。



桂味荔枝收购站一派忙碌景象。